A siktiikrok ¢ hajlasszogét tekintve harom eset johet szdmitasba:
1. ¢ < 90° (1. 4bra). Ebben az esetben mindig létrejon a kétszeres visszaverddés. A beesési pontokat A és B-vel
jeloljiik; a két beesési mercdleges az M pontban metszi egymast.

1. dbra

Az A-hoz tartozo beesési szoget jelolje o amelynek p-hez viszonyitott értéke szerint hdrom esetet kiilonboztethetiink
meg;:

a) a < ¢ (a. dbra). A mer6leges szari hegyesszogek egyenlGsége miatt, valamint a haromszog (AM BA) kiilsé
szOgére vonatkozo tétel értelmében ABM < = ¢ — a, a kérdéses ¥ sz0g pedig: U = 2a + 2(¢ — a) = 2¢, az is lathato,
hogy a beest és a kétszer visszaverddott fénysugarak metszik egymast.

b) a = ¢ (b. abra). Masodszorra 6nmagaba verédik vissza a fénysugar, a keresett U szog ekkor is 2¢.

c) a > ¢ (c, abra). A C metszéspont csak a fénysugarak latszolagos meghosszabbitasa utjan keletkezik. Az 1/a
pontban emlitett Osszefiiggések felhasznalasdval AM B< = ¢, ABM< = a — ¢; ¢ = 2.

2. ¢ = 90° (2. abra). Amennyiben a fénysugar nem merélegesen esik a siktiikorre, akkor ebben az esetben is mindig
megvalosul a kétszeri (és csakis ennyi) visszaverddés.

Nem nehéz belatni, hogy ekkor a két sugar parhuzamosan halad, vagyis ¥ = 180°(= 2¢p).
3. ¢ >90° (3. abra). Ha a beesés szoge, a > ¢ — 90°, akkor a kétszeri visszaver6dés mindig bekovetkezik.

3. dbra

Ezt feltételezve az M-nél 1évs szog: AMB< = 180° — ¢, ABM< = ¢ — a, a keresett U hegyesszog pedig
¥ = 2p — 180°. Lathatjuk, hogy a felsorolt lehetséges esetekben W fliggetlen a beeesés o szogétol, és

U =2, ill. U = 2p — 180°

formaban adhatjuk meg.
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